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ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS CAMPOS DOS GOYTACAZES
(CONCAMP) DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA NO DIA
VINTE DE AGOSTO DE 2024.

Com a presença dos conselheiros GIOVANE LEAL DE SOUZA SILVA, ISABELA CRISTINA TELES TERRA, JOSÉ
GERALDO DE SOUZA SIMÕES, TAMYS LUIZ FERNANDES e PAULO HENRIQUE BORGATI CHRISOSTOMO, foi
iniciada a 11ª reunião extraordinária do CONCAMP às 8h37 foi iniciada a reunião.

Ao dar início à reunião, o conselheiro TAMYS informou que a conselheira ELIZABETH avisou que ela não
pode comparecer devido a uma questão de saúde. A reunião foi presidida, então, pelo conselheiro TAMYS.
Foram postas em pauta para apreciação e deliberação as seguintes pautas: Apreciação das alterações
no regimento do LAMUCA; Apreciação do Projeto e plano de trabalho do Projeto de
desenvolvimento institucional do Câmpus Campos dos Goytacazes; Apreciação do documento
23083.029963/2024-01 (Deliberação 332/2024) - Projeto PMGCA. Foi sugerida pelo conselheiro
TAMYS a inclusão do PROJETO COAGRO. Os demais conselheiros presentes acataram a sugestão. Então, o
conselheiro TAMYS fez uma explanação sobre o projeto, informando que esse era continuidade do projeto
iniciado em 2023 e que ele consiste em pesquisas acerca de melhoramento genético dos cultivares de cana
de açúcar. O conselheiro TAMYS informou que o projeto durará de 12 a 60 meses e que envolve
experimentos primários e finais e na seleção de variedades mais produtivas. O conselheiro TAMYS informou
sobre o custo total do projeto, que é de R$ 36.345,34, e que esse se divide em aquisição de material de
consumo (uniformes, insumos agrícolas etc.), material permanente (barracas, balança), serviços de
pessoas jurídica e 9 (nove) estagiários, com bolsa de R$ 1.000,00 cada. O conselheiro TAMYS informou que
o processo referente ao PROJETO COAGRO encontra-se na direção do campus. O conselheiro GIOVANE
questionou-o quanto a inclusão do PROJETO COAGRO no sistema, conforme preconizam as deliberações
285/2020 e 502/2021. O conselheiro TAMYS informou que foram feitas ‘adequações’ no projeto original. O
projeto foi, então, retirado de pauta para que as deliberações fossem consultadas e que fossem observados
os trâmites junto à DGCC. Em seguida, foi apreciado o primeiro item da pauta (Apreciação das
alterações no regimento do LAMUCA). O item foi debatido pelos conselheiros e posto em votação,
tendo sido aprovado unanimemente pelos conselheiros presentes. Em seguida, foi posto em votação o
segundo item da pauta desta reunião (Apreciação do Projeto e plano de trabalho do Projeto de
desenvolvimento institucional do Câmpus Campos dos Goytacazes). Os conselheiros debateram
sobre a captação e a aplicação dos recursos dos projetos realizados no Câmpus. O conselheiro GIOVANE
sugeriu a alteração do item 3.1 do regimento, que diz que ‘Será priorizado o Laboratório de Análise
Multiusuário do Câmpus Campos dos Goytacazes – LAMUCA’. Os conselheiros foram unânimes quanto à
necessidade de se utilizar recursos para a manutenção dos prédios do Câmpus, contemplando o tripé
ENSINO + PESQUISA + EXTENSÃO. Foi mencionado pelo conselheiro JOSÉ GERALDO que, atualmente, o
Câmpus dispõe de um contrato de manutenção predial com uma empresa, mas que tal contrato pode se
findar. O item, por sugestão do conselheiro TAMYS, foi retirado de pauta para ser apreciado numa reunião
futura, com a presença da conselheira ELIZABETH e também pela falta de um arquivo que discriminava o
material permanente a ser adquirido, o qual não foi anexado à convocação para a reunião. O conselheiro
TAMYS pôs para apreciação o documento 23083.029963/2024-01 (Deliberação 332/2024 - Projeto
PMGCA), ITEM 3 da reunião. O conselheiro TAMYS versou sobre a necessidade de aprovação do
documento para que os recursos dos projetos em andamento possam ser utilizados com mais celeridade e
questionou os demais conselheiros sobre dúvidas e sugestões. O conselheiro Giovane disse “O documento
não tem o documento que ele aprova anexado no sistema.”. Os conselheiros GIOVANE e ISABELA se
manifestaram contrários ao texto atual do documento que deveria constar em anexo à Deliberação
332/2024. O conselheiro GIOVANE ressaltou e indagou quanto a redação dos itens 8 (Coordenação e
autoria) - [Quais os procedimentos/critérios para escolha dos coordenadores?]; e 9 (Integrantes) - [Não
são definidos e apresentados os 'critérios de qualificação e competência' de forma objetiva permitindo a
escolha por critérios pessoais da coordenação. Quais os critérios foram utilizados para definição dos atuais
integrantes e a não excolha dos demais servidores do CCG?]. O conselheiro JOSÉ GERALDO questionou a
necessidade de a nomeação ser feita pelo reitor da UFRRJ e que isso pode fragilizar o andamento das
pesquisas no caso de uma mudança política brusca. O conselheiro TAMYS explicitou que o funcionamento
do projeto segue normativas do ACORDO RIDESA, que é composto por 10 universidades e que todos os
reitores dessas instituições firmam acordo para a garantia da manutenção das atividades desenvolvidas. A
conselheira ISABELA apontou que atualmente há primeiro a indicação da direção do Câmpus Campos dos
Goytacazes e em seguida a nomeação pela reitoria da UFRRJ. A conselheira ISABELA apontou ainda a
necessidade da criação de um regimento do PMGCA. Os conselheiros ISABELA e GIOVANE apontaram para
a necessidade de alterar o texto do projeto e de que o documento seja inserido no sistema SIGAA e siga o
fluxo. A conselheira ISABELA explicita a necessidade da criação de um regimento para disciplinar o
funcionamento futuro do Projeto PMGCA. O conselheiro TAMYS pediu que os presentes se manifestassem
sobre a aprovação do documento 23083.029963/2024-01 e que os contrários à aprovação explicitassem
o porquê, tendo os conselheiros GIOVANE e ISABELA se manifestado contrários e os conselheiros TAMYS e
PAULO HENRIQUE se manifestado favoráveis. A votação não foi concluída pois o conselheiro JOSÉ
GERALDO, que havia se ausentado da sala de reunião, pede explicações sobre o impasse na votação e os
demais conselheiros lhe dão tais explicações. Os conselheiros ISABELA e GIOVANE informaram que eles



eram contra a aprovação devido ao texto do documento e a falta de inserção dele no sistema SIGAA, para
que ele pudesse seguir o fluxo protocolar. O conselheiro TAMYS interrompeu sua fala durante uma
explicação dada ao conselheiro JOSÉ GERALDO e pediu que ficasse registrado em ata o ato de “incivilidade”
do conselheiro GIOVANE, o qual teria expressado uma “risadinha” durante tal fala. O conselheiro TAMYS,
na condição de presidente da reunião, resolve retirar de pauta o ITEM 3 e informou que será sugerida a
inclusão de um novo documento do Projeto PMGCA na próxima reunião do CONCAMP. A reunião foi
encerrada às 10 horas e 36 minutos. Para constar, eu, Luís Maurício de Azeredo Araújo, secretariei e lavrei
a presente ata.
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